

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 261 (6803) | Среда, 29 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

Красные обозы с хлебом в честь нового года

Л ОМАЯ ожесточённое сопротивление врага, наша героическая Красная Армия ведёт на ряде участков фронта успешное наступление. Бои идут на подступах к Витебску, всё более мощным становится удар наших войск по гитлеровскому зверю юго-западнее Радомышля. Новыми героическими подвигами в священной борьбе с фашистскими поработителями и убийцами — встречают отважные советские воины наступающий 1944 год.

На многочисленных участках трудового фронта во всех уголках нашей Родины, бойцы тыла новыми производственными успехами отмечают грядущий 1944 год. Успешно завершили выполнение плана хлебоблагодатности государству ряд областей нашей страны. Во многих республиках, краях и областях досрочно выполнены государственные планы по выпуску промышленной продукции.

В первых рядах борцов за нашу советскую Родину как на фронте, так и в тылу идут коммунисты. Они увлекают за собой на ратные и трудовые подвиги советских людей. Перед нашей краевой партийной организацией стоит задача неуставно организовать трудящихся Алтая на усиление помощи фронту. И нашей первой задачей сейчас должно быть решительное повышение темпов хлебосдачи во всех районах края.

Вследствие непрерывной самоотверженности руководителей партийных и советских органов, в ряде районов недопустимо ослабли темпы хлебосдачи. Четвёртая и пятая пятидневки декабря не внесли существенных изменений в темпы хлебозаготовок в целом по краю. Родина не может сейчас прощать нам отставания на этом решающем участке. Об этом должны помнить, прежде всего, руководители таких районов, как Угловский, Алейский, Барнаульский, Грязнухинский, Косихинский, Баянский и некоторые другие, где до сих пор не ликвидированы крайне низкие темпы хлебозаготовок в колхозах и совхозах. В этих районах за последнюю пятидневку не сдано в государственные амбары ни одного центнера.

Только политической беспечностью в деле борьбы за хлеб, только полнейшим самотёком в хлебозаготовках можно объяснить тот факт, когда из 1940 тонн зерна, подлежащих по графику сдаче на государственные сыпные пункты, в пятую пятидневку декабря по Павловскому району, сдано... 8 тонн. Не лучше организуют хлебосдачу и в таких районах, как Топчихинский, Рубцовский и Троицкий.

Борьба за хлеб должна вестись в каждом районе с неослабевающей силой, а для этого надо любить, чтобы в хлебосдаче участвовали все колхозы и совхозы. Прямым долгом всех сельских первичных партийных организаций является настойчивое выявление

в амбарах, ригах, на токах ещё не сданного государству в счёт плана хлебоблагодатности зерна. Об этом позабыли руководители Благовещенского района. Здесь болтовней об отсутствии в колхозах зерна для сдачи государству прикрывают факты расхищения хлеба. В этом районе при попустительстве райкома ВКП(б) и райуполнаркомзага сотни пудов хлеба незаконно засыпаны в амбары под видом семян, расходуются сверх норм на внутренние нужды. Под таким предлогом скрыто от государства в колхозе «Красный боец» этого района свыше 1.000 пудов пшеницы.

Для того, чтобы увеличить поток обозов с хлебом на элеваторы и заготпункты надо с большевистской энергией взяться за организацию в каждом колхозе, совхозе сдачи зерна государству авансом в счёт будущего года. Надо всемерно поощрять инициативу передовых колхозов и колхозников, продающих хлеб государству и сделать всё для того, чтобы в крае каждый колхоз, каждый колхозник, колхозница, тракторист, комбайнер выполнили свой патристический долг — продали государству излишки хлеба. Это значит, что хлебозакупки надо организовать, их надо сделать подлинно массовыми.

До конца шестой пятидневки декабря, а значит до Нового года осталось три дня. И надо уверенно сказать, что в эти оставшиеся дни партийные и непартийные большевики колхозной деревни могут и должны резко повысить темпы хлебосдачи. Надо только проявить максимальную alertность и настойчивость, надо каждому коммунисту, комсомольцу, всему советскому и колхозному активу стать в эти дни непосредственными организаторами массовых красных обозов с хлебом в честь новых побед Красной Армии в честь нового, 1944 года, который должен стать и станет годом полного разгрома фашистских захватчиков.

Величайшая организованность и дисциплина, умело организованная, вокруг вопросов хлебосдачи и хлебозакупок, массово-политическая работа, высочайшее понимание каждым руководителем района, сельсовета, колхоза, совхоза своего долга перед Родиной, большевистская страстность в борьбе за неуклонное повышение темпов хлебосдачи — вот те условия, которые определяют успех борьбы тружеников сельского хозяйства Алтая за ликвидацию отставания нашего края в хлебозаготовках.

Встретим новый, 1944 год мощными красными обозами с хлебом! Поддержим нарастающие удары доблестных фронтовиков по фашистским ордам новыми эшелонами с алтайским хлебом, новыми победами на трудовом фронте!

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и

Начальнику второго Киевского Краснознаменного училища самоходной артиллерии имени М. В. Фрунзе генерал-майору артиллерии Гундурину

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и вольнонаёмный состав второго Киевского Краснознаменного училища самоходной артиллерии имени М. В. Фрунзе с 25-й годовщиной, с получением высоких правительственных наград и желаю новых успехов в деле подготовки офицерских кадров для частей самоходной артиллерии.

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Начальнику Орловского ордена Ленина Краснознаменного танкового училища имени М. В. Фрунзе генерал-майору танковых войск Вармашкину

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и вольнонаёмный состав Орловского ордена Ленина Краснознаменного танкового училища имени М. В. Фрунзе с 25-й годовщиной, с получением высоких правительственных наград и желаю новых успехов в деле подготовки офицерских кадров для танковых частей

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 декабря

В течение 27 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населённых пунктов и среди них населённые пункты НОВОСЕЛКИ, ДВОРИЩЕ, ХУДЕНИ, СИЛКИ, ШУХВОСТЫ, ТРИНИВКИ, ЛУЩИХА, ТЯКОВА. Нашими войсками перерезана железная дорога ВИТЕБСК—ПОЛОЦК.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешно развивать наступление и овладели районными центрами Житомирской области АНДРУШЕВКА, ВЧЕРАЙШЕ, а также заняли более 100 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты БОРЩЕВ, ВЕРЛОК, КИЧКИРЫ, ГЛИНИЦА, ЮРОВКА, ИВАНОВНА, ЛЕНИНО, МИНИНЫ, ГОРОДСЬК, РАДОВКА, ШАХВОРОСТИВКА, ИВНИЦА, СТЕПОК, ЯРОПОВИЧИ, ВОЛИЦА, ЗАРУБИНЦЫ, ЗАБАРА, МИНЬКОВЦЫ, ЛЕБЕДИНЦЫ, БРОВКИ, ХОРЛЕЕВКА, МАКАРОВКА, АНДРУШКИ, ПАРИПСЫ, САВЕРЦЫ, ПОЧУЙКИ, КОЖАНКА, ТРИЛЕСЫ, НОВОСЕЛИЦА, ЯХНЫ и железнодорожные станции КРОПОВИЧИ, СТЕПОК, ТРИЛЕСЫ, КОЖАНКА, ПАРИПСЫ, БРОВКИ, АНДРУШЕВКА.

Севернее КИРОВОГРАДА наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 26 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков.

На Витебском направлении наши войска с боями продвигались вперёд и заняли свыше 30 населённых пунктов. Северо-западнее Витебска немцы подтянули резервы и предприняли более 20 контратак.

В ходе ожесточённых боёв отдельные населённые пункты по несколько раз переходили из рук в руки. Умелым маневром советские части опрокинули противника и, быстро продвигнувшись вперёд, перерезали железную дорогу Витебск—Полоцк. За день боёв на этом участке уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Севернее, восточнее и юго-восточнее Витебска наши войска, преодолевая сопротивление противника, укреплённого на промежуточных оборонительных рубежах, заняли ряд населённых пунктов. Подбито и сожжено 19 немецких танков. Захвачено у немцев 10 орудий, 14 миномётов, 40 пулемётов и несколько складов с боеприпасами.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперёд, советские бойцы овладели районными центрами Житомирской области АНДРУШЕВКА, ВЧЕРАЙШЕ, а также заняли более 100 других населённых пунктов и несколько железнодорожных станций. Преследуя отступающего противника и ликвидируя очаги его сопротивления, наши войска

Только в боях за районный центр и железнодорожную станцию Андрушевка наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулемётов, два склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. Бойцы Н-ской части внезапным ударом разгромили штаб немецкого полка. Поспешно отступая, гитлеровцы оставили 8 исправных танков, 4 артиллерийских батареи и вещевой склад. На другом участке три полка мотопехоты и несколько десятков немецких танков оказывали упорное сопротивление нашим наступающим войскам. Советские части вышли на фланги вражеской группировки и стремительными ударами сломили сопротивление противника. В этом бою уничтожено свыше 40 танков и до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных.

Севернее Кировограда танки и пехота противника атаковали наши позиции. В ожесточённом бою наши войска нанесли гитлеровцам тяжёлый урон и вынудили их отступить. На поле боя осталось до 600 трупов немецких солдат и офицеров. Наши артиллеристы и бронбойщики подбили 9 танков и 4 самоходных орудия противника. На другом участке артиллеристы и миномётчики Н-ской части произвели огневой налёт на скопление не-

Прибытие в СССР австралийского посланника г-на Д. Малонея

23 декабря с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Австралии в СССР г-н Д. Малоней.

На аэродроме г-на Д. Малонея встречали зав. 2-м Европейским отделом НКВД тов. К. В. Новиков, представитель протокольного отдела НКВД тов. К. Л. Волохов, дипломатический состав австралийской миссии в СССР во главе с поверенным в делах г-ном Г. Оффисер.

Прием В. М. Молотовым австралийского посланника г-на Малонея

27 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Австралийского Союза в СССР г-на Д. Малонея, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

(Принято по радио).

Партизаны литовского отряда «За свободу Родины» пустили под откос два немецких военных эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбиты паровоз и 10 вагонов с военными грузами. Другой отряд литовских партизан проник на железнодорожную станцию и поджёг немецкие склады с военным имуществом. 10 декабря партизаны напали на немцев, грабивших население одной деревни. Советские патриоты истребили гитлеровца. Награбленное немцами имущество возвращено населению.

Пленный солдат — шофер штабной роты 172 полка 75 немецкой пехотной дивизии Вальтер Эссимоллер рассказывал: «Русские нанесли нашей дивизии огромный урон. Мне пришлось перевозить сотни трупов солдат и офицеров, которые насоро закапывались где и как попало. В 172 и 202 полках осталось по 300 солдат, а 222 полк был целиком уничтожен. В артиллерию сохранилась лишь одна батарея. В ноябре части дивизии вновь были пополнены. Все надежды хотя бы на кратковременный отдых, но эти надежды не сбылись. Русские неожиданно и быстро нанесли нам новый удар. Началась форменная паника. Командир штабной роты — оберлейтенант Тюнец, размахивая пистолетом, вскакивал на мою машину и приказал ехать, как можно быстрее. По дороге бежали солдаты и офицеры. Они стреляли по шоферам, которые не останавливали машин и не брали их с собой. Как не погонял меня оберлейтенант, нам всё же не удалось далеко уехать. Кругом были русские. Тюнец пытался бежать и был убит. Я поднял руки и сдался в плен».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Куксиха, Калининской области: «Отступая из нашей деревни, немецкие захватчики задали преступной целью — уничтожить всех мирных жителей. Гитлеровцы на танках разрезали по деревне и из пулемётов расстреливали население. В этот день от рук фашистских палачей погибли Анастасия Жугун и трое её малолетних детей, Пелагея Большаченко, Фёдор Большаченко, Федосья Захарченко и другие взрослые и дети. Остальные жители деревни спасли бойцы Красной Армии, которые очень быстро прогнали фашистских разбойников».

Акт подписали жители дерев-

Увеличим выпуск продукции при имеющемся оборудовании и рабочей силе

МИЛЛИОН РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

В конце октября редакция газеты «Алтайская правда» созвала совещание руководителей, секретарей парторганизаций, начальников отделов организации труда и зарплаты и редакторов многотиражных газет ряда предприятий гор. Барнаула — с вопросом проведения общественного смотра организации труда.

После этого совещания, у нас, на меланжевом комбинате, был подработан порядок проведения общественного смотра организации труда и 25 октября этого года вынесен на совещание стахановцев, инженерно-технических работников, служащих совместно с партийно-комсомольским и профсоюзным активом.

Была разработана инструкция по проведению общественного смотра организации труда и утверждена директором комбината. По фабрикам, заводам, отделам комбината созданы фабричные, заводские и цеховые комиссии — бригады.

Комиссии стали работать над такими вопросами: 1. Проверка расстановки рабочей силы в соответствии с их специальностью и квалификацией по штатному расписанию и фактически. 2. Установление загрузки рабочего дня каждого работающего. 3. Установление возможностей экономии рабочей силы. 4. Сбор рационализаторских предложений от рабочих, ИТР и служащих.

Во всех производственных цехах и отделах были выпущены лозунги, плакаты, призывающие рабочих, ИТР и служащих к участию в проведении смотра.

В результате проходящего смотра, на сегодня мы имеем свыше двухсот поступивших предложений. Из них рассмотрено 186 предложений. Принято к внедрению 111. Из 111 принятых предложений 43 предложения позволяют высвободить 125 человек рабочих и перебросить на участки для пуска дополнительного оборудования, где ощущается недостаток рабочей силы.

Остальные 68 принятых предложений позволяют по отдельным участкам работы повысить производительность труда от 15 до 50 процентов. В денежном выражении только 111 принятых предложений дают годовую экономию в один миллион рублей.

Значительная часть предложений проведена уже в жизнь, остальные — в стадии подготовки к внедрению.

Хороших успехов в проведении общественного смотра организации труда добились на ткацкой фабрике, где заведующим тов. Бабуриным и председателем фабричной комиссии — начальником ткацкого цеха № 12 тов. Зайцевым. Там поступило 55 предложений, из них приняты к внедрению — 39. 19 предложений дают высвобождение 55 рабочих, остальные 27 предложений позволяют поднять производительность труда на отдельных производственных участках и увеличить выпуск продукции.

По ткацкому цеху № 12, благодаря общественному смотру организации труда, намечается рост производительности труда (в целом по цеху) на 15—18 процентов. До смотра на каждом лентоткацком 16-тичасовом станке работал 1 человек. Помастера тов. Нартов ввёл предложение перейти ткачам за счёт незначительной реорганизации труда на обслуживание 2-х станков. Предложение внедрено в жизнь и позволило высвободить 18 ткачей и перебросить их туда, где не хватало рабочей силы.

Начальник литейного цеха механического завода тов. Родичев ввёл предложение по изменению технологического процесса по формовке деталей. Предложение внедрено и позволило сократить брак с 40 процентов до 7—8 процентов и высвободить значительное количество рабочих, занятых на переделке брака.

Работники механического завода тт. Губина и Мозгаева внесли предложение прорезать в стене завода окно, что позволяет ускорить подачу деталей на следующую операцию, избавляет от вывозки деталей в ограду завода, а затем обратно в цех. Благодаря этому высвобождается излишняя затрата труда и создаётся более спокойная работа в транспортёрке.

Для обеспечения выполнения норм выработки всеми рабочими, специалистами составлен развёрнутый план подготовки кадров и повышения их квалификации по цехам и отдельным профессиям. Общественный смотр организации труда на комбинате продолжается.

А. СОЛОДОВ, начальник отдела организации труда и зарплаты Барнаульского меланжевого комбината.



Власов Николай Иванович — слесарь-поршневик депо станции Барнаул, выполняющий производственное задание на 250—300 процентов. Фото Н. Калининна.

Первые итоги

В ноябре в промышленных артелях города Рубцовска начался общественный смотр организации труда. По предложениям рационализаторов намечены большие мероприятия по повышению производительности труда. Многие предложения уже проведены в жизнь.

В промартеле «Красный партизан» до общественного смотра на изготовлении пимов участвовало небольшое число малоквалифицированных рабочих. По предложению членов артели теперь применяется поточный метод труда.

Вместо ручной очистки пимов установлен специально сконструированный станок. Если при ручной обработке выпускалось в смену 40 пар пимов, то теперь выпускается 70 пар.

В ноябре артель простояла из-за отсутствия электроэнергии 8 дней. Но благодаря рационализаторским предложениям она справилась с месячной программой, изготовив 1.110 пар пимов.

В результате общественного смотра артель добилась снижения расходов топлива. Для котла парового отопления используется конденсационная вода.

Члены промышленной артели им. 25 лет Октября в пимокатном цехе установили механический рубель. Пушечка в эксплуатацию электрогрейка воды для стирки пимов и электросушка, дающие экономию топлива.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Партийная жизнь

Партийное собрание коммунистов Ойрот-Туринского аймака

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). Отчётный доклад секретаря Ойрот-Туринского райкома партии тов. Кетова на партийном собрании коммунистов аймака изобилует цифрами. Некоторые цифровые данные весьма показательны.

За полтора года райком партии провёл всего лишь 4 пленума. Партийно-организационная и массово-политическая работа являлась наиболее слабым участком в работе райкома партии. Отсюда и малый рост партийной организации аймака и отсутствие контроля выполнения принятых партийной организацией постановлений и низкий идейно-политический уровень отдельных коммунистов.

Суровым обвинением для руководителей райкома партии явились цифры, приведённые тов. Кетовым, о состоянии сельского хозяйства аймака. Животноводство здесь — ведущая отрасль. Но именно на этом ответственном участке работы руководители аймака проявили недопустимую беспечность. За последние два года поголовье всех видов скота в аймаке резко снизилось. В колхозе «Красные орлы» ещё не так давно была образцовая МТФ, состоявшая из 630 голов скота улучшенной породы. Теперь на ферме осталась только 61 голова.

Надой на одну фуражную корову за 11 месяцев этого года составляет всего на-всего 6 центнеров молока. При наличии прекрасных выпасов и больших площадей сенокосных угодий скот в аймаке падал от бескормицы.

Не лучшее положение и с полеводством. В отдельных колхозах аймака урожайность снизилась в 2—3 раза. Хлебопоставки государству по аймаку выполнены лишь на 60 процентов. Из 28 колхозов только 8 полностью рассчитались с государством.

По отчётному докладу тов. Кетова развернулись оживлённые прения. Коммунисты аймака резко критиковали работу райкома партии.

— Настоящего внимания колхозному животноводству, — говорит тов. Гарин, председатель колхоза «Герой труда», — в аймаке ещё нет и теперь. До сих пор не прекращён падеж скота. Вопросы животноводства выпали из поля зрения аймачного земельного отдела и его заведующего тов. Фокина.

Выявлению причин позорных провалов в работе аймака посвятила своё выступление тов. Храковская — агроном колхоза «Земледелец».

Руководители партийных, советских и земельных органов области и аймака плохо выполняли решения партии и правительства об укреплении сельского хозяйства. Почти совсем прекращена работа с колхозным активом. В результате, во многих колхозах игнорируют элементарные правила агротехники, допустили крайнюю засорённость почвы. Очень плохо работает Ойрот-Туринская МТФ.

Особой критике подвергли коммунисты работу райкома партии по руководству комсомолом, по воспитанию партийных кадров.

Отмечали недопустимое равнодушие к развитию промышленности, слабое внимание к вопросам бытового обслуживания трудящихся аймака.

Общее мнение многих выступавших сводилось к тому, что секретарь райкома партии тов. Кетов и председатель аймакисполкома тов. Долгих могли и должны были сделать значительно больше, чтобы решительно исправить крупнейшие ошибки и устранить недостатки.

С. НАЙДЕН.

Вечера, посвященные любимому вождю

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). На всех предприятиях, в общежитиях, школах и учреждениях города Рубцовска проведены вечера, лекции, беседы, посвящённые 64-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Агитаторы, читчики, беседчики особое внимание уделяли организаторской деятельности великого полководца в дни Отечественной войны.

Преподаватели в школах рассказывали детям о детских годах великого Сталина.

Повсеместно трудящиеся отметили знаменательную дату в жизни великого вождя увеличением выпуска продукции. Так слесари Рубцовского паровозного депо тт. Коидратенко и Горбунов, встав на сталинскую вахту, посвящённую 64-летию вождя, выполнили по 3,5 нормы.

Боевые задачи промышленной кооперации

В системе всей промышленности Алтайского края, занимающейся производством товаров широкого потребления, строительных материалов, добычей топлива, — промышленная кооперация занимает ведущую роль. Промышленная кооперация объединяет 330 артелей. Исключительно широк и разнообразен ассортимент выпускаемых товаров.

В дни Великой Отечественной войны неизмеримо возросла роль промышленной кооперации. Предприятия промышленной кооперации, наряду с производством товаров широкого потребления, выполняют и заказы для фронта.

Многие руководители артелей и многопромышленных сумели правильно организовать производство, обеспечив выполнение производственной программы в 1943 году по выпуску товаров широкого потребления и заказов для фронта. Производственная программа по Барнаульскому многопромышленному, где председателем тов. Штокмант, выполнена за 11 месяцев 1943 года на 101,5 процента; по Ойротскому многопромышленному, где председателем тов. Навицкая, годовая программа выполнена 20 декабря.

Чески перевыполняющих производственные задания. Хороших показателей добилась барнаульская артель «Прогресс» (председатель тов. Семиколозов). Коллектив артели занимает первое место в социалистическом соревновании. Успешно выполняют задания промартель «За социализм» (председатель тов. Торопов), артель имени 23-го февраля (председатель тов. Котова), имени Кирова, «Алтайский скорострел». Так же хорошо работают промартель имени Орджоникидзе, Рубцовского многопромышленного (председатель тов. Гребенюк), «Красный шейник», Славгородского многопромышленного (председатель тов. Медведев), имени Кагановича, Барнаульского леспромышленного (председатель тов. Денисов) и другие.

Однако в результате крайне неудовлетворительного руководства со стороны управления промышленной и отдельных многопромышленных — основная задача, поставленная партией и правительством перед нашей промышленностью, по обеспечению населения города и районов края товарами широкого потребления — осталась не выполненной. На сегодняшний день ос-

нашем крае. Производство товаров широкого потребления, организация широкой сети мастерских по бытовому обслуживанию населения, вопросы использования отходов промышленности не были подняты на принципиальную высоту. Обслуживание рабочих стоит на крайне низком уровне. Достаточно сказать, что в г. Рубцовске имеется всего 15 мастерских по ремонту обуви и одежды, в Бийске — 30, в Барнауле — 24. Заказы на ремонт обуви и одежды не выполняются по 6 месяцев. Существующая сеть предприятий и мастерских промышленной кооперации во многих случаях находится в запущенном состоянии. Больше того, в результате недооценки роли промышленной кооперации в отдельных районах края многие артели закрыты. Артель «Труд», Каменского многопромышленного, ранее выпускавшая сортировку, при наличии необходимого оборудования — работу свернула и сортировку не производит. Артель «Алтайский металлист», Белоглазовского района для МТС края, работу свою по существу прекратила. В артели осталось всего 9 рабочих, а на базе промфабрики артели районными организациями основано ремесленное училище. Прекратила работу артель «Молот» в г. Бийске, основная задача которой — обслуживание

Вследствие бесконтрольности со стороны руководителей многопромышленных и артелей до 25 процентов членов артелей в их семьях не вовлечены в производственную деятельность и занимаются только своим личным хозяйством, особенно в сельской местности. Например, в артели «Трудовик», Барнаульского района, из 59 членов артели на производстве занято только 40.

Одной из причин плохой работы промышленной кооперации является отсутствие учёбы кадров, частая сменяемость руководящих работников артелей и многопромышленных, а также нарушение демократических принципов в руководстве артелями и многопромышленными. Во многих артелях не существует правлений.

Бюро краевого комитета ВКП(б), рассматривая вопрос о промышленной кооперации, поставило перед работниками системы промышленной кооперации важнейшую задачу в предстоящем 1944 году: наряду с полным и своевременным выполнением заказов НКО, умножить выпуск товаров широкого потребления для обеспечения бытовых нужд трудящихся городов и районов края.

Утверждённый план выпуска продукции в 1944 году увеличен на 20—25 процентов против фактического выпуска в 1943 году.

увеличить выпуск продукции за счёт повышения производительности труда, вовлечения в производственную деятельность всех членов артелей, добиваться всемерной механизации трудящихся процессов.

Для лучшего обслуживания бытовых нужд трудящихся в первом квартале 1944 года необходимо пустить в ход все свернутые и оставленные артели и организовать дополнительно производство новых видов изделий (спички, соль, галантерея, изделия, культтовары и др.). Необходимо открыть широкую сеть ремонтно-пошивочных мастерских, особенно в городах, рабочих посёлках и райцентрах, используя как можно шире местные источники сырья и отходов производства.

В борьбе за лучшие показатели в работе надо развернуть широкое, подлинно массовое социалистическое соревнование в системе промышленной кооперации. Нет сомнения, что работники промышленной кооперации в выполнении поставленных перед ними задач получают всестороннюю помощь со стороны районных и городских советских и партийных организаций и с предстоящими задачами справятся.

С. ЕСИН,

Всесоюзное социалистическое соревнование
на ремонте машинно-тракторного парка

Завоевать первенство в соревновании — дело чести каждой МТС и МТМ нашего края



НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВЫЕ МТС И СОВХОЗЫ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА С. Г.

- 15. ФРУНЗЕНСКАЯ МТС, Родинского района (директор тов. Юрченко, ст. механик тов. Хиль), выполнившая план ремонта тракторов на 107,7 процента.
- 16. МТС «ГИГАНТ», Доктевского района (директор тов. Жусман), выполнившая план ремонта тракторов на 105,3 процента.
- 17. ПЕРВО-УСПЕНСКАЯ МТС, Доктевского района (директор тов. Кулышин, ст. механик тов. Филиппов), выполнившая план ремонта тракторов на 100 процентов.
- 18. ЗИМИНСКАЯ МТС, Парфёновского района (директор тов. Чухно, ст. механик тов. Лобанов), выполнившая план ремонта тракторов на 100 процентов.
- 19. КАМЫШЕНСКИЙ МОЛСОВХОЗ, (директор тов. Савельев, ст. механик тов. Тробин), выполнивший план ремонта тракторов на 240 процентов.
- 20. ВОРОШИЛОВСКИЙ МОЛСОВХОЗ (директор тов. Никитин, ст. механик тов. Пологов), выполнивший план ремонта тракторов на 150 процентов.
- 21. ЗМЕИНОГОРСКИЙ СВЕКЛОСОВХОЗ (директор тов. Лебединцева, ст. механик тов. Абрамовский), выполнивший план ремонта тракторов на 142,8 процента.
- 22. РУБЦОВСКИЙ СВЕКЛОСОВХОЗ (директор тов. Чепуренко, ст. механик тов. Нарыжный), выполнивший план ремонта тракторов на 128,8 процента.
- 23. КАМЕНСКИЙ МОЛСОВХОЗ (директор тов. Подлешин, ст. механик тов. Белишев), выполнивший план ремонта тракторов на 133,3 процента.
- 24. БУРАНОВСКИЙ МОЛСОВХОЗ (директор тов. Нырковский, ст. механик тов. Ушанов), выполнивший план ремонта тракторов на 125 процентов.

Деловой ответ гвардейцев тыла

В ответ на доклад товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции рабочие, инженеры и техники ремонтных механических мастерских совхозов нашего края развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

Многие совхозы и тресты в целом за 10 декабря уже закончили квартальный план ремонта тракторов. К ним относятся Барнаульский молтрест (директор треста тов. Сироткин), выполнивший план на 103 процента, Бийский молсептрест (директор тов. Гейшия), выполнивший план на 101,5 процента, Троицкий свеклосовхоз — на 185,7 процента, Камышенский молсехоз — на 240 процентов, Беловский свиносовхоз — на 242 процента, Рубцовский свеклосовхоз — на 128,8 процента и ряд других, которые на деле показали силу и неисчерпаемые возможности нашего тыла в суровые дни Великой Отечественной войны.

В этих совхозах на основе широкого охвата социалистическим соревнованием ремонтников повышается производительность труда, растёт количество стахановцев — передовиков тыла, перевыполняющих свои ежедневные задания.

Бригада по ремонту моторов комбайнера Ушаковой (Бурановский молсехоз) выполнила квартальное задание на 110 процентов. В этом же молсехозе слесарь Борисов и кузнец Пульшин выполняют ежедневное задание на 120 процентов и выше.

Передовики Сваловского молсехоза тт. Гологодский, Казакина, Копылова и другие выполняют нормы на 150—200 процен-

дневные задания выполняют на 125—150 процентов. На опыте передовых учатся молодые рабочие, впервые пришедшие на работу к станку, в мастерские. Так ученик-токарь Бурановского молсехоза Поймонова, в совершенстве освоив свою квалификацию, выполняет ежедневное задание на 103 процента.

В чем же секрет производственных успехов в этих совхозах? В слаженной и организованной работе, в выделении специализированных рабочих мест при ремонте ответственных узлов, как-то: моторов, поршневой группы, электрооборудования и других. Конкретно и оперативно руководя работой, директоры этих совхозов тщательно проверяют каждый вышущийся трактор, борются за качество ремонта, проводят повседневно массово-политическую работу среди коллектива рабочих, поднимая авторитет и популяризируя опыт передовиков, проявляя заботу по улучшению их материально-бытовых условий.

В социалистическом соревновании по осенне-зимнему ремонту тракторов Наркомом животноводческих и зерновых совхозов утверждены премии для руководителей передовых совхозов, а совхозам, занявшим первое место, присуждается переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомсовхозов с одновременной выдачей денежной премии в сумме 20 тысяч рублей. Предусмотрены также премии начальникам цехов, мастерам и контролёрам на ремонте.

Дело высокой чести коллективов совхозов в минимально сжатые сроки закончить годовой осенне-зимний ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин, чтобы встретить весну в полной боевой готовности.

В ОТВЕТ НА ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ВОЖДА

В своём докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку патриотизму колхозного крестьянства и призвал бойцов тыла к всемерной помощи фронту.

Воодушевлённые сталинской оценкой, колхозники сельхозартели «Слияние бедноты», Тогуйского района, полностью рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии 60 пудов зерна.

Это начинание было подхвачено в колхозе «Тайжный труд», который также полностью рассчитался с государством, по хлебопоставкам. Здесь сдали сверх плана в счёт натуроплаты за работы МТС в 1944 году 270 пудов зерна и продали государству из общеколхозного фонда 930 пудов.

Вслед за этими колхозами и другие сельхозартели района начали сдавать хлеб сверх плана. Так, сельхозартель «Авангард» и имени Жданова сдали уже около 400 пудов зерна.

М. УМНЕНКОВА.



Пана Войтенко — кандидат ВКП(б) заведующая Топчихинской районной библиотекой — инициатор краевого соревнования комсомольско-молодёжных транспортных бригад по вывозке хлеба государству. Её бригада вывезла зерна на государственные элеваторы 48.000 пудов, вместо 30.000 по обязательству. Фото Н. Калинина.

330 пудов хлеба из личных запасов

Выполняя указания вождя о всемерной помощи фронту, колхозники сельхозартели «7-й с'езд Советов» и «Якстера теште», Задесовского района, единогласно решили отчислить для продажи государству с каждого трудодня по сто граммов хлеба.

В колхозе «7-й с'езд Советов» эти отчисления составили 106 пудов зерна и в сельхозартели «Якстера теште» — 274 пуда. Весь этот хлеб в количестве 380 пудов уже полностью собран и сдан государству.

П. КОСТИН.

Продают хлеб государству

Колхозники сельхозартели Ново-Чемровского сельсовета, Зонального района, усиливают продажу хлеба государству из личных запасов.

В колхозе «Заветы Ильича» первым продал государству 9 пудов зерна бригадир тракторной бригады Павел Всеволодович Доктев. Его примеру последовали заместитель председателя колхоза тов. Сорокин, трактористка тов. Панькова и комбайнер тов. Галанов. Они продали государству по 6 пудов. За один день колхозники продали государству из личных запасов свыше 60 пудов хлеба.

Активное участие в продаже хлеба государству принимают и члены колхоза им. Ворошилова. Здесь бригадир тракторной бригады тов. Фетисов и заместитель председателя колхоза тов. Каширин продали по 6 пудов и призвали колхозников последовать их примеру.

Не отстают от этого замечательного движения и колхозники сельхозартели «Память Чкалова» и им. Кагановича. За короткое время они продали свыше 70 пудов хлеба.

КАРТАШОВА, председатель Ново-Чемровского сельсовета.

В Благовещенке забыли о хлебозаготовках

Благовещенский район один из отстающих по хлебопоставке государству. Сейчас здесь полное затишье. То, что темпы хлебопоставок крайне неудовлетворительны и план не выполняется мало кого беспокоит.

Здесь с прохладцей смотрят на антигосударственные дела некоторых председателей колхозов, не разоблачают саботажников хлебопоставки. Больше того, кое-кто из руководящих работников района плетётся в хвосте отсталых безхлебных настроений.

А хлеб в районе есть. Так, в колхозе «Власть Советов», Ягоднинского сельсовета, под видом семян засыпано более 250 пудов пшеницы не с семенных участков. В колхозе имени Кирова, Нижне-Кучукского сельсовета, в отходах обнаружено свыше 150 пудов доброкачественной пшеницы. В сельхозартели «Новый путь», того же сельсовета, 180 пудов зерна израсходовано сверх 15 процентов, предусмотренных законом.

Если бы своевременно были приняты необходимые меры, весь

этот хлеб давно бы лежал в государственных закромах.

В районе есть и такие колхозы, где хлеб просто разбазаривается и расхищается на глазах руководителей колхозов. Так, в сельхозартели «Красный боец», Сухоракитского сельсовета, несмотря на невыполнение плана хлебопоставки государству, свыше тысячи пудов пшеницы оставлено на всякую рода «внутриколхозные» нужды. Воры и жулики расхищают этот хлеб. Кладовщик Марчук похитил до 40 пудов.

Уполномоченные райкома партии тт. Полянцев и Салтыкова, зная обо всех этих безобразиях, не сумели их пресечь и мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение плана хлебопоставки. Не раз бывал в этих колхозах и райуполнаркомзав тов. Лохань, но он ничего не сделал, а просто обходил эти «неприятные» факты.

И всё это сходит с рук. Да и сами районные руководители, очевидно, решили больше не беспокоить себя вопросами хлебозаготовок и пустили всё на самотёк.

К. АНДРЕЕВ.

Расхитители хлеба

В колхозе «Память Ленина», Тальменского района, план хлебопоставок государству выполнен только на 50 процентов и несмотря на это сейчас здесь никто не заботится о том, чтобы продолжать хлебопоставку.

Так, на-днях здесь вскрыта шайка воров. Возчик Павлова и вёсовщик Кравченко похитили 13 пудов зерна. Хлеб изят и сдан государству.

Следственным органам района следует заняться состоянием дел

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

На-днях крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) отметили, что председатель Карасукского райисполкома тов. Ситников, секретарь райкома ВКП(б) тов. Полянский в результате повседневной помощи МТС и совхозам района в организации ремонта тракторов вместе с руководством и рабочими коллективов МТС и совхозов обеспечили досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала 1943 года всеми МТС и совхозами района.

За обеспечение досрочного выполнения плана ремонта тракторов IV квартала всеми МТС и совхозами Карасукского района — председатель райисполкома тов. Ситников и секретарь райкома ВКП(б) тов. Полянский — премированы каждый месячным окладом.

Начальнику крайзо тов. Моссеенкову и директору треста овцесовхозов тов. Хоменкову предложено премировать директоров МТС: Палецкой — тов. Тыщук, Белой — тов. Русянова, Хорошинской — тов. Тюрляева, Карасукской — тов. Вербицкого и директоров совхозов: «Культура» — тов. Нестеренко, им. Держинского — тов. Андреева, а также ст. механиков, заведующих мастерскими и контролёров-браковщиков этих МТС и совхозов за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала и выделить средства для премирования передовиков ремонта.

Квартальный план выполнен досрочно

ШАРЧИНО. (По телеграфу). Воодушевлённые призывом товарища Сталина «всемерно помогать фронту, коллективы трёх МТС нашего района на основе широко развернутого социалистического соревнования обеспечили досрочное выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

Впереди идёт Корчинская МТС (директор тов. Лисенко, зав. МТМ тов. Наконечников). К 20 декабря здесь отремонтировано 48 тракторов или 68 процентов годового плана. План четвертого квартала эта МТС выполнила ещё 24 ноября.

От Корчинской МТС не отстаёт и Шарчинская (директор тов. Соколов, ст. механик тов. Мельников), выполнившая план четвертого квартала 28 ноября. К 20 декабря здесь отремонтировано 24 трактора, что составляет свыше 60 процентов годового плана.

Усть-Мосихинская МТС (директор тов. Коробов, ст. механик тов. Стахнев, зав. МТМ тов. Червошлат) план четвертого квартала выполнила 20 декабря, отремонтировав 17 тракторов.

Не сдавать темпов по ремонту тракторов и занять первые места во Всесоюзном социалистическом соревновании — таков девиз всех трёх МТС нашего района.

Краевое совещание заведующих отделами по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих

На днях в Барнауле состоялось краевое совещание заместителей председателей райисполкомов и горисполкомов по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

С докладом о состоянии работы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих в Алтайском крае и мерах по реализации постановления Совнаркома РСФСР от 27 ноября 1943 года выступил председатель крайисполкома тов. Корчагин.

Тов. Корчагин рассказал о том, какая помощь семьям фронтовиков была оказана в Алтайском крае. По инициативе трудящихся города Рубцовска и колхозников сельхозартели «Память Куйбышева», Топчихинского района, в крае с 15 по 25 октября была проведена декада по оказанию помощи семьям фронтовиков. В результате только по 40 районам края было собрано 4.979 центнеров картофеля и овощей, 886 центнеров пшеницы и проса, 4.000 пар кожаной и валяной обуви, выдано и подвезено 68.473 кубометра дров, 8.794 центнера угля и 14.047 центнеров кормов для скота. Хорошо прошёл декадик в Славгороде, в Волчихинском, Тогольском, Старо-Бардинском и других районах края.

Неплохо работает Бийский городской отдел по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. На некоторых предприятиях города Бийска созданы постоянно действующие курсы по повышению квалификации и по овладению одной из специальностей.

Серьёзно поставлена работа по оказанию помощи семьям фронтовиков в Волчихинском районе. Все дети фронтовиков, проживающие в районном центре, обеспечены валенками. Для связи с семьями фронтовиков организовано 11 тимуровских команд. Неплохо поставлена помощь семьям фронтовиков и в некоторых других районах края. Но в целом по краю, — подчёркивает докладчик, — дело бытового устройства и гособеспечения семей военнослужащих поставлено крайне неудовлетворительно.

Докладчик особо отметил факты нарушения законов о назначении пособий и пенсий. Чаще всего нарушаются правительственные сроки разбора заявлений о назначении пособий и пенсий. Так, в Карасукском отделе (заведующая т. Белоусова) 100 дней лежали неразобранными свыше 120 заявлений. С 1 марта по 27 июня не разбирались ни одно заявление в Усть-Калманском районе.

Работа по трудоустройству се-

мей военнослужащих предоставлена самотёку. Нет тесной увязки с руководителями предприятий по разработке мероприятий по обучению работающих членов семей фронтовиков новым профессиям. Многие жёны фронтовиков, имея на руках детей дошкольного возраста, не имеют возможности пойти на работу. Крайне до сих пор не расширяет сеть детских учреждений, слабо контролирует работу существующих детских учреждений.

Бесконтрольность краевого и районных отделов по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих привела к тому, что во многих районах были допущены большие перебои в выдаче хлеба. Заявления и жалобы семей фронтовиков в ряде районов задерживаются на рассмотрении по нескольку месяцев. На 1 декабря в краевом отделе числилось неразорванными 657 жалоб.

Крайисполком, считая совершенно правильной суровую оценку состояния дела государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих в крае, данную постановлением Совнаркома РСФСР, поручил краевому прокурору расследовать и привлечь к ответственности виновных в расхищении хлебных фондов, в незаконных и издевательствах над семьями военнослужащих, имевших место в Зональном, Поспелихинском, Крайкинском и других районах края.

Далее тов. Корчагин рассказал о мероприятиях, намеченных Совнаркомом по улучшению дела помощи семьям военнослужащих. В заключение перед участниками совещания были поставлены задачи по перестройке и улучшению работы по оказанию помощи семьям фронтовиков. В районах до 5 января должен быть проведён точный учёт всех семей военнослужащих. К этому же сроку должны быть ликвидированы все случаи недоплат и переплат по пенсиям и пособиям семьям военнослужащих. Крайисполком предложил руководителям городских, районных и краевого отдела установить степень нуждаемости семей военнослужащих и в кратчайший срок удовлетворить их необходимую потребность, изыскивая местные возможности.

В прениях по докладу тов. Корчагина выступили гг. Вершинская (Алейск), Руданова (Барнаул), Крылова (Славгород), уполномоченный комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Алтайскому краю тов. Косарев, председатель Барнаульского горисполкома тов. Кузнецов, тов. Мырков — представитель Совнаркома РСФСР, Тихонов (Ойротский облисполком) и другие.

На очередном „понеделнике“

На очередной литературно-творческий «понеделник», состоявшийся в редакции «Алтайской правды», вынес свои наметки творческих планов на будущий год Днепрпетровский театр им. Максима Горького. Сообщение о репертуаре, сделанное заместителем директора тов. Родадкиным было одобрительно встречено почти всеми выступавшими товарищами.

Целиком разделяли участники «понеделника» и ту точку зрения театра, что репертуар наступающего года должен быть построен с учётом недалёкой встречи с особенным зрителем, зрителем прошедшим два года под тяжкой пятой немецких оккупантов. Линия театра на создание своего собственного творческого лица, на подбор героико-романтического репертуара также была единодушно одобрена.

Единственное замечание, сделанное отдельными товарищами,

было пожелание видеть в репертуаре Днепрпетровского театра больше пьес современной тематики.

Во второй части вечера было заслушано сообщение постановщика «Грозы», заслуженного артиста республике, проф. Липанского об этом ответственной спектакле и просмотрены эскизы декораций и костюмов художника Константиновского.

Мастерская работа Константиновского, несмотря на дружескую критику отдельных решений, касавшихся той или иной трактовки Островского, была оценена по заслугам высоко. Так как работа и постановщика и художника ещё не завершена и находится в процессе становления, несомненно отдельные критические замечания принесут им пользу и ещё сильнее сплотят коллектив вокруг такой ответственной задачи, как показ одной из лучших пьес Островского на смотре русской классики.

ЗА РУБЕЖОМ

К СОБЫТИЯМ В БОЛИВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл выразил серьёзные подозрения в отношении характера нового боливийского правительства. Хэлл заявил, что «соображения безопасности Западного полушария и военные усилия объединённых наций должны иметь первостепенное значение при рассмотрении любого вопроса такого характера или ему подобного. При таком рассмотрении встаёт вопрос о том, сыграло ли какую-либо роль в свержении боливийского правительства внешнее влияние, враждебное делу союзников. Никогда не следует забывать, что западное по-

лушарие в настоящее время подвергается коварным подрывным атакам со стороны держав оси, которым помогают некоторые элементы в нашем полушарии».

Государственный департамент не получил сведений о том, что новое правительство признано какой-либо страной.

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Как передаёт «Юнайтед пресс», прибывший из Сант-Яго (Чили), свергнутый боливийский президент Пеньяранда заявил представителям печати, что происшедший в Боливии переворот был «вдохновлён и осуществлён нацистскими элементами».

О работе консультативного совета по вопросам Италии

АЛЖИР, 25 декабря. (ТАСС). В связи с состоявшимся четвертым заседанием консультативного совета по вопросам Италии публикуется следующее коммюнике: «Консультативный совет по вопросам Италии 24 декабря имел четвёртое заседание в Алжире под председательством Гарольда Макмиллана. Присутствовали: А. Я. Вышинский, представитель

Советского Союза, Р. Массигли, представитель Французского комитета национального освобождения, И. Г. Рейнхардт, представитель Соединённых Штатов в отсутствие Роберта Марфи. Совет обсудил политическое и экономическое положение Италии. Основная часть заседания совета была посвящена рассмотрению текущих дел».

Диверсионные акты в Дании и Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 24 декабря. (ТАСС). Шведская печать сообщает, что в ноябре в Дании было совершено 300 диверсионных актов. Утром 21 декабря в Копенгагене была взорвана электростанция завода, выпускавшего дизельмоторы для германских подводных лодок.

20 декабря датскими патриотами был произведён взрыв на копенгагенском заводе, выпускающем скорострельные пулемёты и револьверы для германской армии. В Дании имелось всего два таких завода. Первый из них был взорван ещё несколько месяцев тому назад.

СТОКГОЛЬМ, 24 декабря. (ТАСС). Шведское телеграфное агентство сообщает, что 19 декабря в Осло при разгрузке боеприпасов с находившегося в порту судна, произошёл ряд весьма сильных взрывов, которые продолжались более 5 часов.

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в результате взрывов, происшедших в Осло, разрушена значительная часть портовых сооружений. Погибло 20 немецких матросов из 26, находившихся на борту судна с боеприпасами, на котором произошёл взрыв.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте 15-й армейской группы за последние сутки не было крупных операций. Канадские войска английской 8-й армии добились новых успехов, очищая от противника Ортоны и уничтожая вражеские узлы сопротивления. К югу французские марокканские войска атаковали важную высоту, за которую враг упорно цеплялся. Американские войска заняли ещё две высоты, закончив этим укрепление своих позиций на важном горном массиве.

Авиация атаковала вчера ряд военных объектов противника в Италии и вражеские торговые суда у побережья Югославии. (Принято по радио).

Постройка подводного тоннеля в Японии

ТОКИО, 26 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Домей цусин, 31 декабря будет закончено строительство второго подводного тоннеля, соединяющего гор. Симоносеки (на острове Хонсю) с гор. Модзи (на острове Кюсю). Строительство тоннеля продолжалось 3 года и 4 месяца.

Боевые действия в р-не-освободительной армии Югославии

ЖЕНЕВА, 24 декабря. (ТАСС). Как сообщает из Югославии, части народно-освободительной армии держат в своих руках инициативу во всех секторах военных действий. Наиболее ожесточённые бои идут на участке Ливно—Дувно. Войска оккупантов пытаются любой ценой захватить имеющую огромное значение для связи с Адриатическим морем железнодорожную линию Сараево—Мостар.

В Черногории одна ударная группа нанесла оккупантам большие потери и захватила 13 миномётов, 8 пулемётов, 100 винтовок, 57 тыс. патронов, 15 тыс. ручных гранат и различное военное имущество.

Севернее Каина части народно-освободительной армии заняли укрепленный пункт противника Голубич.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
Сегодня **Забавный случай**
Начало в 8-30 в.ч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
Сегодня **Жди меня**
Начало в 8-30 в.ч.

КИНО «РОДИНА»
В голубом зале — **Жди меня**.
В розовом зале — **Боевой киносборник № 7**.
В программе новые киножурналы. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»
Звуковой художественный фильм «Александр Пархоменко».
В программе союзкиножурнал — Добровольцы-сибиряки. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.
Касса с 1 час. дня.

ГОСПИРК
НОВЫЕ ГАСТРОЛИ:
Томашевская — дрессиров. собачки.
Комический скетч — пародия „Акробаты неудачники“
БУФОНАЛЬНО АКТРЭ — артисты Серж, Джованни и Пьер.
Начало в 8-30 вечера.
Касса с 2-х час. дня

Высадка американских войск на острове Новая Британия

ЛОНДОН, 27 декабря. (ТАСС). Штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников юго-западной части Тихого океана сообщает, что сегодня американская морская пехота высадилась на мыс Глоустер (Северо-западное побережье острова Новая Британия). (Принято по радио).

Опустошительные последствия бомбардировки Берлина

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Афтонднинген» сообщает, что налет на Берлин, произведённый английскими самолётами 24 декабря, был особенно опустошительным по своим последствиям. Пострадали все районы города. Утром 27 декабря ещё бушевали пожары на площади около 20 гектаров. Тушением пожаров и расчисткой улиц от обломков заняты десятки тысяч людей. (Принято по радио).

Переговоры между Катру и сирийским правительством

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Афи, выступивший с речью на заседании сирийской палаты депутатов премьер-министр Сирии Джабри заявил, что 23 декабря между генералом Катру и представителями сирийского и ливанского правительств достигнуто соглашение о передаче этим правительствам некоторых функций, ранее выполнявшихся французскими властями в соответствии с мандатом.

Извещение

30 декабря, в 8 час. вечера, в горпаркабинете для штатных и внештатных лекторов и пропагандистов горкома и райкомов ВКП(б) состоится групповая консультация по вопросам международного положения.

Консультант — кандидат исторических наук тов. Кантор.

Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Горуправление Алтайской краевой конторы Госбанка напоминает, что все организации, имеющие в Барнауле в Госбанке расчётные, ссудные, текущие и другие счета, обязаны не позднее 10-го января 1944 года подтвердить банку saldo каждого из этих счетов на 1-е января 1944 года на соответствующих бланках, которые будут вручены клиентуре при выдаче им выписок со счетов на 1-е января 1944 года.

Организации, не представившие подтверждения остатков до 11-го января 1944 г., будут штрафованы.

Госбанк.

Издательству «Алтайская правда» срочно требуются дежурный электромонтер, ученик в электротех, счетовод-картотетчик. Обращаться: ул. Короленко, 106.

Утерянную круглую печать Алтайского краевого отделения КОГИЗ'а считать недействительной.

Алтайский Государственный краевой драматический театр объявляет приём мужчин во вспомогательный состав театра.

Прём заявлений производится с 15 по 31 декабря в канцелярии театра от 10 до 4 час. дня.

При подаче заявления необходимо приложить краткую автобиографию и справку об отношении к военной службе.